

देश की उपासना

देश के विकास में समर्पित समाज के सभी वर्गों के लिए

वर्ष : 02

अंक : 59

जौनपुर, शुक्रवार 24 नवम्बर 2023

सान्ध्य दैनिक (संस्करण)

पेज - 4

मूल्य : 2 रूपया

सीएम योगी से मिले बेल्जियम के राजदूत

लखनऊ (एजेन्सी)। यूरोपियन देश किंगडम ऑफ बेल्जियम के भारत में राजदूत डिडिएर वेंडरहासेल्ट ने गुरुवार को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से उनके सरकारी आवास पर मुलाकात की। इस दौरान उनके साथ आये चार सदस्यीय दल ने उत्तर प्रदेश में विभिन्न सेक्टरों में साझेदारी के लिए इच्छा व्यक्त की है। खासकर वेस्ट मैनेजमेंट, डिफेंस एंड स्पेस, सोलर प्रोजेक्ट और सेमी कंडक्टर निर्माण के क्षेत्र में बेल्जियम की ओर से गहरी रुचि दिखाई गई है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से मुलाकात के दौरान किंगडम ऑफ बेल्जियम के राजदूत डिडिएर वेंडरहासेल्ट ने उत्तर प्रदेश में हुए अमृतपूर्व विकास कार्यों की तारीफ की। इस दौरान वीडो अरबिया साइंस एंड टेक्नोलॉजी एलएलसी के साथ एशिया और इंडिया ऑपरेशंस के लीड ब्राह्मि हफ्रीउर रहमान ने कंपनी द्वारा वेस्ट मैनेजमेंट के क्षेत्र में किये गये उल्लेखनीय कार्यों का विवरण भी मुख्यमंत्री के सामने प्रस्तुत किया गया।

सीएम धामी ने सुरंग में फंसे श्रमिकों से बात की

उत्तरकाशी (एजेन्सी)। उत्तरकाशी में सिल्कयारा सुरंग में फंसे 41 श्रमिकों को बचाने के लिए बहु-एजेंसी का प्रयास अंतिम चरण में पहुंच गया है, एम्बुलेंस को स्टैंडबाय पर रखा गया है और स्थानीय स्वास्थ्य केंद्र में एक विशेष वार्ड तैयार रखा गया है। मलबे के बीच स्टील पाइप की ड्रिलिंग में उस समय कड़ा आ गई जब कुछ लोहे की छड़ें बरसा मशीन के रास्ते में आ गईं। हालाँकि, अधिकारियों को उम्मीद है कि बचाव अभियान आज समाप्त हो जाएगा। अधिकारियों के अनुसार, 12 नवंबर को निर्माणधीन सुरंग का एक हिस्सा ढह जाने से फंसे श्रमिकों तक पहुंचने के लिए एक अमेरिकी निर्मित बरसा मशीन को 57 मीटर लंबे मलबे के माध्यम से ड्रिल करना पड़ा। एक राष्ट्रीय आपदा प्रतिक्रिया बल (एनडीआरएफ) टीम भी सुरंग में प्रवेश कर चुकी है। निकासी की प्रत्याशा में छाती विशेषज्ञों सहित 15 डॉक्टरों की एक टीम को साइट पर तैनात किया गया है।

सांसद ने महुआ मोड़त्रा पर साधा निशाना

नई दिल्ली (एजेन्सी)। भाजपा सांसद निशिकांत दुबे ने गुरुवार को संसदीय कार्यों पर एक सरकारी बुलेटिन का एक अंश साझा करके तृणमूल कांग्रेस सांसद महुआ मोड़त्रा पर ताजा हमला किया।

उन्होंने एक्स पोस्ट में कहा कि यह है लोकसभा का आदेश, जो साफ कहता है कि गोपनीयता का मतलब सूचना केवल और केवल सांसद तक सीमित रहे। क्योंकि सांसद हर प्रश्न पूछते हैं तो सांसद शुरू होने के एक घंटा पहले उत्तर सांसद को मिलता है, इससे शंकर मार्केट,कम्पनी की स्थिति में उतार चढ़ाव,देश की सुरक्षा में संघ, दूसरे देशों के साथ अपने सम्बन्धों पर समय से पहले जानकारी मिल जाने पर आर्थिक, सुरक्षा से खिलवाड़। आरोपी भ्रष्टाचारी सांसद को शापद हीरानांगनी जैसे PA ने यह पढ़कर नहीं बताया? चोरी व सीनाजोरी का उदाहरण।

मुठभेड़ में दो कैप्टन सहित 5 जवान शहीद

जम्मू-कश्मीर (एजेन्सी)। जम्मू-कश्मीर के राजौरी जिले में आतंकवादियों और सुरक्षा बलों के बीच चल रही मुठभेड़ में गुरुवार को एक और जवान शहीद हो गया। इससे कल से अब तक शहीद हुए कुल सैन्य कर्मियों की संख्या चार हो गई है। बुधवार को सेना के चार जवान शहीद हो गए, जिनमें दो कैप्टन और दो जवान शामिल थे। घटना में तीन अन्य घायल हो गए और उन्हें बाद में उधमपुर में सेना के कमांड अस्पताल में स्थानांतरित कर दिया गया। उन्होंने कहा कि एक मेजर और दो जवानों को चोटें आईं, पुलिस ने कहा कि घेराबंदी और तलाशी अभियान के बाद घायलों को धर्मसाल के बाजीमल इलाके में सेना के कमांड अस्पताल में स्थानांतरित कर दिया गया है। राजौरी जिले के क्षेत्र में गोलीबारी रात भर रुकने के बाद आज सुबह फिर से शुरू हो गई।

शीतलहरी से बचाव को लेकर योगी सरकार ने दिए निर्देश, बोले- गरीबों को दें उच्च गुणवत्ता का कंबल



लखनऊ (एजेन्सी)। शीतलहरी से उत्पन्न होने वाली समस्याओं से निराश्रित, असहाय एवं कमजोर वर्ग के असुरक्षित लोगों को राहत देने के लिए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने स्पष्ट निर्देश दिए हैं कि शीतलहरी के

दौरान गरीबों में वितरित किये जाने वाले कंबलों की गुणवत्ता उच्च क्वालिटी की होनी चाहिए। योगी सरकार ने इसके लिए बजट की पहली किस्त जारी करते हुए सभी मंडलायुक्त एवं जिलाधिकारियों को पुख्ता इंतजाम

के दिशा-निर्देश भी दे दिये हैं। सरकार ने शीतलहरी के दौरान निराश्रित व्यक्तिों, शरणार्थियों और अश्वारथियों को आवास, भोजन, एवं चिकित्सा सुविधा के लिए राहत विभाग को 120 करोड़ की धनराशि आवंटित की है। इसके सापेक्ष विभाग की ओर से भी सीएम योगी के निर्देश पर सभी जिलाधिकारियों को शीतलहरी से निपटने के लिए पहली किस्त करीब बीस करोड़ की धनराशि जारी कर दी गई है।

राहत आयुक्त जीएस नवीन ने बताया कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ प्रदेश के हर कमजोर वर्ग के साथ खड़े हैं। इसके लिए योगी सरकार की ओर से कई कल्याणकारी योजनाएं भी चलायी जा रही हैं। वहीं सरकार कमजोर असहाय वर्ग के लोगों को किसी भी आपदा से बचाने के लिए प्रतिबद्ध है। इसी क्रम में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के निर्देश पर ठंड की शुरुआत के साथ ही शीतलहरी से निपटने के लिए 351 तहसील को कंबल के लिए पहली किस्त के रूप में 17 करोड़ 55 लाख रुपये जारी किए गए हैं। वहीं अन्य राहत सामग्री के लिए एक करोड़ 75 लाख 50 हजार रुपये जारी किए गए हैं। ऐसे में विभाग ने पहली किस्त के रूप में कुल उन्नीस करोड़ तीस लाख पचास हजार रुपये जारी किए हैं। इसमें सबसे अधिक धनराशि 38 लाख

50 हजार गाजीपुर, बुलंदशहर, गोरखपुर, सीतापुर और लखीमपुर खीरी के लिए जारी की गई है। साथ ही सभी मंडलायुक्त एवं जिलाधिकारियों को ठंड से निपटने के लिए आवश्यक निर्देश दिए गए हैं। शीतलहरी से निपटने के लिए जिलाधिकारियों, अपर जिलाधिकारियों, मुख्य विकास अधिकारियों, उपजिलाधिकारियों एवं तहसीलदारों को अपने-अपने क्षेत्रों में भ्रमण कर निराश्रित, असहाय एवं कमजोर वर्ग के लोगों को चिह्नित करने के निर्देश दिये गये हैं। साथ ही अत्यधिक एवं शीतलहरी से प्रदेश के किसी भी व्यक्ति की मृत्यु न हो यह सुनिश्चित करने को कहा गया है। वहीं सभी नगर पंचायत, नगर पालिका, नगर निगम एवं ग्रामीण इलाकों के सार्वजनिक स्थलों पर आवश्यकतानुसार अलाव जलाया जाए

दुनिया में सबसे अनोखी होगी रामलला की मूर्ति, श्रीराम के अलावा श्री हरि के 10 अवतारों के होंगे दर्शन

अयोध्या (एजेन्सी)। राममंदिर भव्यता के साथ-साथ तकनीक के मामले में भी दुनिया के चुनिंदा मंदिरों में से एक होगा। यहां रामलला की अचल मूर्ति की प्राण प्रतिष्ठा 22 जनवरी को अभिजित मुहूर्त में पीएम नरेंद्र मोदी करेंगे। यह मूर्ति दुनिया में सबसे अनोखी होगी। यह दावा मूर्तिकार का है। मूर्ति में भगवान राम के अलावा श्रीहरि के 10 अवतारों के दर्शन होंगे। तीन मूर्तिकार रामलला की तीन मूर्तियों का निर्माण कर रहे हैं। इनमें से जो सर्वोत्तम होगी, उसे नए मंदिर में प्राण प्रतिष्ठित किया जाएगा। कर्नाटक के दो व राजस्थान के एक मूर्तिकार अलग-अलग मूर्तियां बना रहे हैं। मूर्तिकार सत्यनारायण पांडेय का दावा है कि वह जो मूर्ति बना रहे हैं, वह दुनिया में सबसे अनोखी होगी। किसी भी मंदिर में रामलला के ऐसा दर्शन प्राप्त नहीं



होते होंगे। रामलला की मूर्ति बाल स्वरूप होगी, उनके चेहरे पर बाल सुलभ कोमलता झलके इसका पूरा प्रयास होगा। उन्होंने बताया कि सबसे पहले रामलला की मूर्ति होगी। इसके पिछले हिस्से में छोटे आकार में भगवान शत्रुघ्न व हनुमान जी की भी मूर्तियां बनेंगी। मूर्ति के ऊपरी हिस्से में रामलला को आशीर्वाद देते हुए भगवान ब्रह्मा, शंकर जी, गुरु वशिष्ठ व विश्वामित्र की मूर्ति के भी दर्शन होंगे। ऐसी मूर्ति दुनिया में न तो किसी मंदिर में प्राणप्रतिष्ठित है और न ही किसी ने ऐसी मूर्ति आज तक बनाई है।

समीक्षा याचिकाओं पर विचार करने के लिए सहमत हुआ सुप्रीम कोर्ट

नई दिल्ली (एजेन्सी)। सुप्रीम कोर्ट गुरुवार को अपने 17 अक्टूबर के फैसले पर पुनर्विचार की मांग करने वाली याचिका पर 28 नवंबर को विचार करने के लिए सहमत हो गया,



जिसमें समलैंगिक जोड़ों को कानूनी मान्यता देने से इनकार कर दिया गया था और कहा गया था कि केवल संसद और राज्य विधानसभाएं ही उनके वैवाहिक संबंधों को मान्य कर सकती हैं। वरिष्ठ वकील मुकुल रोहतगी ने भारत के मुख्य न्यायाधीश धनंजय गौड़ चंद्रचूड़ के समक्ष मामले का उल्लेख किया और सीजेआई से यह सुनिश्चित करने का अनुरोध किया कि समीक्षा याचिका 28 नवंबर को पांच न्यायाधीशों के समक्ष विचार के लिए आए - जो कि अदालत रजिस्ट्री द्वारा सौंपी गई अस्थायी तारीख है।

जब रोहतगी ने अनुरोध किया तो कई अन्य वकील भी उपस्थित थे, जो पहले इस मामले में पेश हुए थे। उन्होंने कहा कि हमने खुली अदालत में सुनवाई की भी मांग की है। इसे अस्थायी रूप से 28 नवंबर को सुचीबद्ध किया गया है। इसे हटाना न जाए। इसके अलावा, बहुसंख्यक या अल्पसंख्यक, दोनों ही दृष्टिकोण मानते हैं कि भेदभाव (एलबीडीटीव्यू जोर्ड्स के खिलाफ) है। यदि भेदभाव है तो उसका समाधान भी होना चाहिए। यही कारण है कि हमने खुली अदालत में सुनवाई के लिए दबाव डाला है।

डीप फेक को अश्विनी वैष्णव ने बताया लोकतंत्र के लिए नया खतरा, बोले- लाए जाएंगे नए नियम

नई दिल्ली (एजेन्सी)। केंद्रीय संचार, इलेक्ट्रॉनिक्स और आईटी मंत्री अश्विनी वैष्णव ने आज डीप फेक के मुद्दे पर सोशल मीडिया प्लेटफार्मों और हितधारकों के साथ एक बैठक की अध्यक्षता की। प्रतिनिधियों के साथ बैठक के बाद अश्विनी वैष्णव ने कहा कि 'डीपफेक' के लिए एक नया खतरा बनकर उभरा है। उन्होंने आगे कहा कि 'डीपफेक' से निपटने के लिए डिजिटल मंत्रों की नए नियम होंगे। अश्विनी वैष्णव की यह बैठक प्रौद्योगिकी के दुरुपयोग पर चिंताओं और 'डीपफेक' पर नकेल कसने के लिए डिजिटल मंत्रों को प्रोत्साहित करने के सरकार के संकल्प को दर्शाता है। हाल ही में, नॉलीवुड के कई कलाकारों को निशाना बनाने वाले कई 'डीपफेक' वीडियो सोशल मीडिया मंच पर



प्रसारित हो गए थे। अश्विनी वैष्णव ने यह भी बताया कि आज लिए गए निर्णयों पर अमल करने के लिए हम दिसंबर के पहले सप्ताह में अगली बैठक (हितधारकों के साथ) करेंगे। उन्होंने कहा कि डीपफेक समाज में एक नया खतरा बनकर उभरा है। हमें तत्काल कदम उठाने की जरूरत है। आज सोशल मीडिया प्लेटफॉर्मों के साथ एक बैठक हुई। हमें चार पहलुओं पर ध्यान केंद्रित करना है- डीप फेक का पता लगाना, रोकथाम, रिपोर्टिंग तंत्र और जागरूकता बढ़ाने की जरूरत है।

हलाल उत्पादों के नाम पर बाजारों का हो रहा इस्लामिकरण, गिरिराज सिंह ने नीतीश से की बात

नई दिल्ली (एजेन्सी)। उत्तर प्रदेश में हलाल-प्रमाणित खाद्य उत्पादों पर हाल ही में लगाए गए प्रतिबंध की प्रतिबन्धित करते हुए एक साहसिक कदम में, केंद्रीय मंत्री और भाजपा



सांसद गिरिराज सिंह ने बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार से इसका पालन करने का आग्रह किया है। राष्ट्रीय महत्व के विभिन्न मुद्दों पर अपने मुखर रुख के लिए जाने जाने वाले सिंह का मानना ​​​​छहै कि संवैधानिक मूल्यों को बनाए रखने के लिए ऐसी वस्तुओं पर प्रतिबंध आवश्यक है। बिहार के मुख्यमंत्री को लिखे अपने पत्र में, गिरिराज ने आरोप लगाया कि तेल, नमकीन, दवाएँ, मिठाई और सौंदर्य प्रसाधन जैसे हलाल-प्रमाणित खाद्य पदार्थों का व्यवसाय राज्य भर में अनियंत्रित रूप से फल-फूल रहा है, जो भारतीय

कोलकाता या मुंबई में होता तो भारत जीत जाता। उन्होंने कहा कि खिलाड़ियों ने विरोध किया इसलिए भारतीय टीम को मैच के दौरान भगवा रंग की जर्सी नहीं पहननी पड़ी। उन्होंने साफ तौर पर कहा कि केंद्र में यह सरकार तीन महीने और रहेगी। उन्होंने कहा कि बांग्लादेश में तत्करी के लिए अलग-अलग राज्यों से गाय लाई जाती है, वहां 'पैसे' कौन लेता है।

अमित शाह बोले गहलोत सरकार में चरम पर तुष्टिकरण की राजनीति



राजस्थान (एजेन्सी)। भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता और केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह राजस्थान चुनाव में अपनी पूरी ताकत लगा रहे हैं। सत्तारूढ़ कांग्रेस पर परिवारवाद, भ्रष्टाचार और तुष्टिकरण की राजनीति करने का आरोप लगाते हुए आत अमित शाह ने कहा कि इससे जनता बहुत त्रस्त है। उन्होंने दावा किया कि आगामी विधानसभा चुनाव में भाजपा

की सरकार बनेगी। जयपुर में पत्रकारों से बातचीत में उन्होंने कहा कि राजस्थान के हर कोने में जनता ने परिवर्तन का मूड बनाया हुआ है। हर क्षेत्र में विफल और नाकाम कांग्रेस सरकार को विदाई देने के लिए राजस्थान के लोगों ने अपना मन बना लिया है। उन्होंने कहा कि राजस्थान ने हमेशा मोदी जी के साथ खड़ा रहकर भारतीय जनता

भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता और केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह राजस्थान चुनाव में अपनी पूरी ताकत लगा रहे हैं

पार्टी का समर्थन किया है। 2014 और 2019 दोनों चुनावों में सभी की सभी सीटें भाजपा के खाते में देकर राजस्थान की जनता ने हमेशा मोदी जी को अपना समर्थन दिया है। अमित शाह ने कहा कि बीते 5 साल में कांग्रेस ने परिवारवाद, भ्रष्टाचार और तुष्टिकरण की राजनीति का परिचय दिया है। इससे राजस्थान की जनता बहुत त्रस्त है। उन्होंने कहा कि 5 साल में, राजस्थान में अगर सबसे खराब स्थिति किसी की रही है तो महिलाओं और दलितों की रही है। उन्होंने कहा कि गहलोत सरकार में तुष्टिकरण की राजनीति चरम सीमा पर है। 5 साल में छबड़ा, भीलवाड़ा, करौली, जोधपुर, चित्तौड़गढ़, नोहर, भैसात,



के मामले में नंबर वन बना दिया है और मुख्यमंत्री कहते हैं कि यहां महिलाएं झूठे मुकदमे दर्ज कराती हैं। ये चुनाव उनको सजा देने का चुनाव है और आपके एक वोट में उनको सजा देने की ताकत है। उन्होंने कहा कि आजादी के बाद जो देश का सबसे बड़ा घोटाला हुआ, वो भी हमारे देश के वीर जवानों के लिए जो खरीद करनी थी, उनमें भी

इन्होंने घोटाला कर दिया। बोफोर्स घोटाले को देश कभी नहीं भूल सकता। कांग्रेस ने सबमरीन में घोटाला किया, हेलिकॉप्टर में घोटाला किया। जल हो, नम हो, थल हो.. कांग्रेस का पंजा एक ही काम करता है सिर्फ लूटो। मोदी ने आरोप लगाया कि कांग्रेस ने फौजियों को सिर्फ दू गोखा दिया। श्वन रैंक वन पेंशनर को लटकाए रखा।

महुआ मोड़त्रा मामले में ममता ने तोड़ी चुप्पी, भाजपा पर साधा निशाना

केन्द्र सरकार पर निशाना साधते हुए ममता बनर्जी ने दावा किया कि भाजपा आरक्षण खत्म करना चाहती है और वह इसका विरोध करेंगी

नई दिल्ली (एजेन्सी)। अपनी पार्टी की नेता महुआ मोड़त्रा पर चुप्पी तोड़ते हुए पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने गुरुवार को कहा कि महुआ मोड़त्रा को लोकसभा से निष्कासित करने की योजना बनाई जा रही है, लेकिन खिलाड़ीयों ने विरोध किया इसलिए भारतीय टीम को मैच के दौरान भगवा रंग की जर्सी नहीं पहननी पड़ी। उन्होंने साफ तौर पर कहा कि केंद्र में यह सरकार तीन महीने और रहेगी। उन्होंने कहा कि बांग्लादेश में तत्करी के लिए अलग-अलग राज्यों से गाय लाई जाती है, वहां 'पैसे' कौन लेता है। उन्होंने कहा कि देश के बैंकिंग क्षेत्र में निराशा का माहौल, सार्वजनिक उपक्रम (पीएसयू) बेचे जा रहे। इसके

साथ ही उन्होंने कहा कि सभी बड़ी आईटी कंपनियां कोलकाता की 'सिलिकॉन वैली' परियोजना में निवेश कर रही हैं। नेताजी इंडोर में पार्टी नेताओं और कार्यकर्ताओं की बैठक से तृणमूल सुप्रीमो ममता बनर्जी ने बीजेपी को कड़ी चेतावनी दी। ममता एक बार फिर केंद्र के श्रैरिकीकरण की बात करने लगी हैं। संयोग से विश्व कप फाइनल में हार के बाद विपक्ष ने एक साथ प्रधानमंत्री पर निशाना साधना शुरू कर दिया। उस दिन ममता ने कहा था, अरुण फाइनल कोलकाता या वानखेड़े में होता तो भारत जीत जाता। हमने 10 मैच जीते। संयोग से, ममता ने विश्व कप के दौरान भारत की अग्यूस जर्सी पर

भी सवाल उठाए थे। उन्होंने यह भी कहा कि विपक्षी नेताओं को निशाना बनाने वाली केंद्रीय एजेंसियां 2024 के आम चुनावों के बाद भाजपा के पीछे पड़ जाएंगी। भाजपा पर निशाना साधते हुए उन्होंने कहा कि भगवा रंग 'त्यागियों' का है, लेकिन आप 'भोगी' हैं। तृणमूल कांग्रेस के एक कार्यक्रम में ममता ने कहा कि अगर क्रिकेट विश्व कप का फाइनल कोलकाता या वानखेड़े में होता तो भारत जीत जाता। हमने 10 मैच जीते। संयोग से, ममता ने विश्व कप के दौरान भारत की अग्यूस जर्सी पर



भी सवाल उठाए थे। उन्होंने यह भी कहा कि विपक्षी नेताओं को निशाना बनाने वाली केंद्रीय एजेंसियां 2024 के आम चुनावों के बाद भाजपा के पीछे पड़ जाएंगी। भाजपा पर निशाना साधते हुए उन्होंने कहा कि भगवा रंग 'त्यागियों' का है, लेकिन आप 'भोगी' हैं। तृणमूल कांग्रेस के एक कार्यक्रम में ममता ने कहा कि अगर क्रिकेट विश्व कप का फाइनल मैच

गुरु तेगबहादुर साहेब जी संत योद्धा थे : सतेन्द्र अग्रहरि

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। भारत विकास परिषद शाखा ने गुरु तेगबहादुर साहेब की पुण्यतिथि सरस्वती शिशु मंदिर बारीनाथ जौनपुर में छात्र-छात्राओं के बीच मनाया। भारत विकास परिषद जौनपुर शाखा के वरिष्ठ उपाध्यक्ष व महापुरुष जयंती के प्रकल्प प्रमुख सतेन्द्र अग्रहरि ने बताया कि

मुगल बादशाह औरंगजेब इस्लाम धर्म न अपनाने अपने जीवन का न्योछावर कर, हिन्दू धर्म की रक्षा के लिए डाल बन गये।



हिंदू दी चादर कहलाए जाने वाले सिक्खों के नौवें गुरु, गुरु तेगबहादुर साहेब जी ने हिन्दू धर्म और मानवता

की रक्षा करते हुए हंसते-हंसते अपने प्राणों का बलिदान दे दिया।

उनकी शहादत पर भारत

विकास परिषद जौनपुर हर साल शहीदी दिवस के रूप में याद करती है। उन्होंने आस्था, विश्वास और अधिकारों की रक्षा के लिए सर्वोच्च बलिदान दिया इसलिए उन्हें सम्मान के साथ हिंदू दी चादर भी कहा जाता है। कार्यक्रम में उपस्थित रहे शाखाध्यक्ष शिवकुमार, दिलीप जायसवाल, शरद साहू, इंदु लाल, दिवाकर गुप्त, रामरतन सेठ, प्राचार्य ज्ञान दत्त, आचार्य गण रहे। कार्यक्रम का संचालन अतुल सिंह ने किया।

सड़क दुर्घटना में युवक की मौत

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। मछलीशहर थाना क्षेत्र में शुक्रवार की रात करीब एक बजे हुई दुर्घटना में एक युवक की मौत हो गई। परिजन का रो रो कर बुरा हाल है। तेजीबाजार थाना क्षेत्र के राजेपुर गांव से गुरुवार को एक बारात गई हुई थी। लौटते समय मछलीशहर ब्लाक के समीप कार पेड़ टकरा गई, जिसमें एक युवक की मौके पर मौत हो गई और दो घायल हों गए।

जानकारी के अनुसार गांव निवासी 18 वर्षीय अंकित मौर्य पुत्र लालबहादुर मौर्य की मौत हो गई वहीं गंभीर हालत में 16 वर्षीय साहिल पुत्र संजय का इलाज वाराणसी ट्रामा सेन्टर में चल रहा है। दो अन्य लोगों का प्राथमिक उपचार के बाद छोड़ दिया गया। अंकित की मौत की सूचना पर घर में कोहराम मचा हुआ है। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। घटना के बाद से परिजनों का रो-रोकर बुरा हाल है।

महिला पति ने मारपीट कर किया घायल,

मौके पर पहुंची पुलिस तो पति फरार

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव

जौनपुर जफराबाद थाना क्षेत्र के कलंदरपुर गांव में एक महिला को उसके पति ने मारपीट कर घायल कर दिया। महिला की सूचना पर पुलिस पहुंच गयी। जफराबाद थाना क्षेत्र के कलंदरपुर गांव निवासी रंजीता ने गुरुवार की देर रात डायल 112 पर पुलिस को सूचना दिया की उसका पति विकास उसे डंडे से मारपीट रहा है। सूचना पर मौके पर पुलिस पहुंच गयी। पुलिस को आता देख विकास रात में ही मौके से फरार हो गया। वहीं पति की पिटाई से रंजीता 38 घायल हो गई थी। रंजीता ने आरोप लगाया कि आए दिन उसका पति उसे बिना किसी कारण गाली गलौज देते हुए मारता पीटता है। ग्रामीण मना करते हैं तो उन लोगों से भी उलझ जाता है। फिलहाल महिला ने एक निजी अस्पताल में अपना इलाज कराया।

इस बारे में पूछे जाने पर प्रभारी निरीक्षक जफराबाद किशोर कुमार चौबे ने बताया कि मामले में अभी महिला द्वारा कोई लिखित तहरीर नहीं मिला है। तहरीर मिलती है तो उसके पति के विरुद्ध कार्यवाही की जाएगी।

सफेद हाथी साबित हो रहा स्मार्ट क्लास योजना

बोर्ड और तार लगाकर किया गया कोरम पूरा, नही

शुरू हुआ स्मार्ट क्लास का संचालन।

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव

जौनपुर धर्मापुर ब्लॉक क्षेत्र के कुछ एक परिषदीय विद्यालय जिन्हें स्मार्ट क्लास के लिए चुना गया है। वहां अभी तक संचालन नहीं हो सका है। पूर्व माध्यमिक विद्यालय गौराबादशाहपुर की प्रधानाध्यापिका गीता देवी ने बताया कि स्कूल में कई महीने पहले स्मार्ट क्लास के लिए सिर्फ बोर्ड व तार लगाकर महीनों से छोड़ दिया गया है। जिसकी वजह से अभी तक संचालन नहीं हो पाया है। यही स्थिति प्राथमिक विद्यालय विथार की है। प्रधानाध्यापिका विद्योतमा उपाध्याय ने बताया कि अभी सिर्फ बोर्ड तार लगाया गया है। संचालन नहीं हो रहा। दोनों विद्यालयों पर स्मार्ट क्लास के नाम पर कोरम पूरा किया गया है। संचालन नहीं हो पाया है। कंपोजिट विद्यालय सखइला में भी स्मार्ट क्लास के लिए टीवी लगाकर छोड़ दिया गया है।

वही कंपोजिट विद्यालय पंचहटिया में प्रधानाध्यापिका अर्चना रानी द्वारा अपने खर्चे से स्मार्ट क्लास जिसमें स्मार्ट टीवी, तीन सेट ब्लूटूथ स्पीकर, जिओ फाइबर इंटरनेट और सीसी टीवी कैमरा लगाकर स्मार्ट क्लास का संचालित किया जाता है। बनाकर बच्चों को स्मार्ट क्लास से पढ़ाया जाता है।

डॉ राजीव नारायण मिश्र चौथी बार बनें

एसएसपी माघ मेला प्रयागराज

कोरोना काल मे भी माघ मेला सम्पन्न करा कर किया था सराहनीय कार्य



अयोध्या।शासन ने फिर डॉ राजीव नारायण मिश्र, सेनानायक 34 वीं वाहिनी पीएसी, वाराणसी को माघ मेला प्रयागराज वर्ष 2023-24 का अतिरिक्त प्रभार देते हुए लगातार चौथी बार एस. एस.पी. (माघ मेला) बनाया गया

है। बताते चलें कि विगत वर्षों में सकुशल संपन्न हुए माघ मेला वर्ष 2021, 2022 तथा 2023 में भी डॉ राजीव नारायण मिश्र, सेनानायक 34 वाहिनी पीएसी भुल्लनपुर, वाराणसी को माघ मेला प्रयागराज के प्रभारी के

नरेंद्र मोदी विचार मंच एवं मिशन

न्यू इंडिया की बैठक सम्पन्न



ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। नरेंद्र मोदी विचार मंच एवं मिशन न्यू इंडिया जनपद जौनपुर आवश्यक बैठक विकासखंड धरमपुर शहीद भवन जिला अध्यक्ष संदीप श्रीवास्तव की अध्यक्षता में संपन्न हुआ

बैठक में नरेंद्र मोदी विचार मंच के राष्ट्रीय अध्यक्ष यशस्वी माननीय श्री रवि चाणक्य जी एवं रोजगार मंच के राष्ट्रीय प्रभारी सोवर द्विवेदी जी का संगठन के बारे में विस्तार बताया। बैठक में भारत माता की फोटो पर दीप जलाकर माल्यार्पण कर कार्यक्रम की शुरुआत की गई। राष्ट्रीय

अध्यक्ष का माल्यार्पण कर सम्मान किया गया जिसमें नरेंद्र मोदी विचार मंच के आईटी सेल के जिला अध्यक्ष अभिषेक पांडे प्रेस महासभा के जिला अध्यक्ष दीपक श्रीवास्तव न्यू इंडिया मुस्लिम मंच के जिला अध्यक्ष सैफ अली एवं भ्रष्टाचार निरोधक मंच जिला अध्यक्ष रोहित मिश्रा एवं चिकित्सा मंच के जिला अध्यक्ष डॉ सर्वेश श्रीवास्तव एवं शिक्षक मंच जिला अध्यक्ष विवेक पांडे मानव अधिकार सुरक्षा मंच सुरक्षा मंच जिला अध्यक्ष राहुल राजभर एवं जिला उपाध्यक्ष नरेंद्र मौर्य कुंवर पांडे जिला महामंत्री अनिल तिवारी जी सभी संगठन के लोग उपस्थित रहे।

पंच कोसी परिक्रमा में चिकित्सकों ने निःशुल्क

इलाज व जलपान कराकर किया सराहनीय कार्य



अयोध्या। (डाक्टर अजय तिवारी जिला संवाददाता) बुधवार को देर शाम पंच कोसी परिक्रमा पर जहां एक ओर भारी संख्या में दूर दराज से परिक्रमा करने आए परिक्रमार्थी पुण्य के भागीदार बन रहे थे। वहीं इसी क्रम में इन परिक्रमार्थियों की सेवा करने में विभिन्न सेवा संस्थान व संगठन के पदाधिकारी निःशुल्क भाव से सेवा कर पुण्य कर रहे थे। बताते चलें कि बुधवार की शाम नौ बजकर

पच्चीस मिनट से पंच कोसी परिक्रमा प्रारंभ होकर गुरुवार को शाम सात बजकर इक्कीस मिनट पर जाकर समाप्त हुआ। इस मौके पर डॉ अजय तिवारी, डॉ अमित तिवारी, डॉ मनोज सैनी, डॉ सुजीत मौर्य, डुंगेश सिंह, यजेश श्रीवास्तव, सचिन तिवारी सहित कई चिकित्सक व कई समाजसेवी ने पंच कोसी परिक्रमा कर परिक्रमार्थियों की सेवा भाव से निःशुल्क इलाज कर उन्हें जलपान कराकर सराहनीय कार्य किया।

जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक ने यातायात के बारे में बच्चों को किया जागरूक



ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। जिलाधिकारी अनुज

कुमार झा, पुलिस अधीक्षक डॉ० अजय पाल शर्मा के द्वारा यातायात माह नवम्बर 2023 जागरूकता अभियान

डीआईओएस पर लगा पच्चीस हजार रूपए का जुर्माना

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। मुंगरा बादशाहपुर थाना अंतर्गत बालिका हिंदू इंटर कॉलेज के प्रकरण में शिकायतकर्ता को सूचना उपलब्ध न कराने पर जिला विद्यालय निरीक्षक जौनपुर पर सूचना आयोग ने पच्चीस हजार रूपए का जुर्माना लगाया है। प्रकरण बालिका हिंदू इंटर कॉलेज मुंगराबादशाहपुर जौनपुर से संबंधित है। आवेदक दयाराम सरोज आजीवन सदस्य हिंदू हाई स्कूल सोसायटी निवासी ग्राम धौरहरा ने जिला विद्यालय निरीक्षक के यहां से जन सूचना अधिकार अधि

नियम 2005 के तहत एक विंदु की सूचना मांगा था। जिसमें सहायक निबंधक चिट्ठ फंड वाराणसी के यहां से प्राप्त प्रमाणित साधारण सभा के सदस्यों की सूची जो वर्तमान अथवा विगत हुए प्रबंध समिति के चुनाव में प्रयोग किया गया है उसे उपलब्ध कराया जाए। जो सूचना उपलब्ध भी कराया गया है वह मूल तथ्य के परे है। उसमें दिखाया गया है कि साधारण सभा के सदस्यों की प्रमाणित सूची सोसायटी कार्यालय से प्राप्त नहीं किया गया है। सूचना भी समय सीमा के अंतर्गत उपलब्ध नहीं कराया गया। इसी के संबंध में

प्रथम अपील सूचना प्राप्त कराने हेतु संयुक्त शिक्षा निदेशक वाराणसी के यहां किया गया। वहां से भी मांगी गई सूचना नहीं मिल पाया। तब आवेदक ने जन सूचना आयोग लखनऊ में द्वितीय अपील करके सूचना उपलब्ध कराने हेतु आग्रह किया। अधिका अशोक कुमार शुक्ला ने वादी की बात नियमवाली के अंतर्गत आयोग के समुख प्रस्तुत किया। आयोग द्वारा पारित आदेश का अनुपालन न करने, नोटिस को गंभीरता पूर्वक न लेने, सूचना के प्रवाह में बाधा उत्पन्न करने, सूचना के मूल तथ्यों को छिपाना, समय सीमा

के भीतर सूचना न उपलब्ध कराने का दोषी मानते हुए उनके विरुद्ध सूचना का अधिकार अधिनियम 2005 की धारा 20(1) के तहत पच्चीस हजार रूपए का अर्थदंड राज्य सूचना आयोग अजय कुमार उम्रेती ने जिला विद्यालय निरीक्षक के ऊपर लगाया है। अर्थदंड की वसूली के लिए रजिस्ट्रार राज्य सूचना आयोग व प्रमुख सचिव माध्यमिक शासन को आदेश की प्रति भेजा है। साथ ही संयुक्त शिक्षा निदेशक वाराणसी व जिला अधिकारी जौनपुर को भी सूचना एवं आवश्यक कार्यवाही हेतु प्रेषित किया गया है।

बारातियों से भरी बुलेरो पेड़ से टकराई, एक की मौत, तीन अन्य घायल

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। मछलीशहर। कोतवाली थाना क्षेत्र के जंघई रोड स्थित ताजुद्दीनपुर गांव के समीप शुक्रवार को रात करीब एक बजे बारात से लौट रहे लोगों की बुलेरो पेड़ से टकरा गई। दुर्घटना में एक युवक की मौत हो गई शेष तीन घायल हो गए। जिसमें गंभीर रूप से घायल

एक किशोर को वाराणसी के ट्रामा सेंटर में भर्ती कराया गया है। तेजीबाजार थाना क्षेत्र के राजेपुर गांव से गुरुवार को एक बारात दाउदपुर कोटिया गांव में गई थी। बाराती जयमाल कार्यक्रम के बाद रात ही में बुलेरो से घर लौट रहे थे। जब वाहन ताजुद्दीनपुर गांव स्थित ब्लाक कार्यालय मछलीशहर के समीप पहुंचा तो वाहन

अनियंत्रित होकर सरक किनारे पेड़ से टकरा गया। घटना में राजेपुर गांव निवासी अंकित मौर्य (18) पुत्र लालबहादुर मौर्य की मौत हो गई और साहिल (16) पुत्र संजय गंभीर रूप से घायल हो गए। साहिल को इलाज के लिए वाराणसी ट्रामा सेन्टर भेजा गया है। जबकि दो अन्य लोगों को प्राथमिक उपचार के बाद छोड़ दिया गया। अंकित की मौत

की सूचना पर घर में कोहराम मचा हुआ है। थानाध्यक्ष यजुवेंद्र सिंह का कहना है कि सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची। बुलेरो और शव को कब्जे में ले लिया गया है। रात ही में शव को पोस्टमार्टम के लिए जिला अस्पताल भेजा गया है। आगे कार्यवाही की जा रही है। घटना के बाद से परिजनों का रो-रोकर बुरा हाल है।

मेडीकल कॉलेज में पंडित दीनदयाल उपाध्याय केशलेस योजना की हुई शुरुआत

सेवानिवृत्ति और सरकारी कर्मचारियों को 5 लाख तक का मिलेगा निशुल्क इलाज

मेडिकल कॉलेज में लिया जाएगा अश्वफ्लाइन आवेदन

मेडिकल कॉलेज सत्यापन के बाद करेगा ऑनलाइन

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। उमानाथ सिंह स्वशासी राजकीय चिकित्सा महाविद्यालय (मेडिकल कॉलेज) में रिटायर्ड और आश्रित लोग आयुष्मान भारत प्रदानमंत्री जन आरोग्य योजना की तरह पंडित दीनदयाल उपाध्याय राज्य कर्मचारी केशलेस चिकित्सा योजना के तहत सरकारी एवं योजनाओं से संबद्ध निजी अस्पतालों को हर साल प्रति परिवार पांच लाख तक के मुक्त इलाज की सुविधा मिलनी शुरू हो गई है। राज्य कर्मचारी और उनके परिवारों और पेंशन धारकों के लिए केशलेस चिकित्सा योजना के तहत आपात या गंभीर बीमारियों से ग्रहित होने वाले मरीजों को इस केशलेस सुविधा के तहत इलाज मुहैया कराया जाएगा। इस योजना में सिर्फ सरकारी अस्पतालों और पेंशन भोगी ही ऑनलाइन ऑफलाइन आवेदन कर सकेंगे। योजना का लाभ लेने के लिए सभी कर्मचारियों को एक राज्य स्वास्थ्य कार्ड दिया जाएगा। जिसके सहारे वे सभी लोग इलाज ले सकेंगे।

चिकित्सा परिचर्या और उपचार के लिए पंजीकरण फीस और अन्य विहित फीस सरकार द्वारा पूरी तरीके से पूरी की जाएगी। आपात मामलों में यदि परिस्थितियों की अपेक्षा की जाती है तो एंबुलेंस भी निशुल्क उपलब्ध कराई जाएगी। मेडिकल कॉलेज के ओपीडी भवन में इसके लिए एक अलग काउंटर बनाया गया है। जहां पर लाभार्थी पहुंचकर योजनाओं का लाभ उठा पाएंगे और जानकारी ले पाएंगे।

मेडिकल कॉलेज के प्राचार्य ने बताया इसके लिए योजना का लाभ लेने के लिए लाभार्थियों के पास पंडित दीनदयाल उपाध्याय राज्य कर्मचारी केशलेस चिकित्सा कार्ड का होना अनिवार्य होगा। इसके लिए मेडिकल कॉलेज में ऑनलाइन ऑफलाइन पंजीकरण शुरू हो गया है। कर्मचारी और उनके आश्रित के हेल्थ कार्ड

अलग-अलग बनेंगे। प्रोफेसर शिवकुमार कुमार उमानाथ सिंह स्वशासी राजकीय चिकित्सा महाविद्यालय (मेडिकल कॉलेज) जौनपुर आवेदन के लिए जरूरी दस्तावेज, 1 कर्मचारी का पीपीओ नंबर जो 12 अंक का होगा 2 रिटायर कर्मचारियों के विभाग का नाम 3 जनपद, कोड, पद आय प्रमाण पत्र के साथ सातवें वेतन आयोग के अनुसार 4 रिटायर कर्मचारियों के कार्यालय का नाम 5 आवेदक का नाम, जन्मतिथि, सेवानिवृत्ति की तिथि 6 आवेदक के पिता व पति का नाम आधार से जुड़े मोबाइल नंबर ईमेल आईडी आधार नंबर और एक रंगीन फोटो की आवश्यकता होगी।

पंचकोसी परिक्रमा में पंचमुखी हनुमान मंदिर नरसिंह दास गौ सेवा ट्रस्ट एवं अक्षत गुप्त

इंद्रा डेवलपर कंपनी द्वारा भव्य निःशुल्क सेवा शिविर का किया गया आयोजन

अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो)। सुनेंद्र कुमार (अयोध्या भगवान श्री राम की पावन नगरी में कार्तिक शुक्ल अक्षय नवमी 5 कोसी परिक्रमा में पंचमुखी हनुमान मंदिर नरसिंह दास गौ सेवा ट्रस्ट एवं अक्षत गुप्त इंफ्रार डेवलपर प्राइवेट लिमिटेड कंपनी ने उदया पब्लिक स्कूल पंचकोसी परिक्रमा मार्ग पर विशाल निशुल्क सेवा शिविर एवं प्राथमिक उपचार लगाया गया। जिसमें परिक्रमा में आए हुए श्रद्धालुओं को निःशुल्क चाय, पंचकोसी प्राथमिक चिकित्सा, दवा वितरण तथा

विश्राम करने की सुविधाएं प्रदान की। 22 नवंबर को रात्रि 9 बजे परिक्रमा करने वाले भक्तगण ने परिक्रमा प्रारंभ किया जो 23 नवंबर को शाम 7:00 बजे तक परिक्रमा चलता रहा। अयोध्या पंचकोसी परिक्रमा को लेकर लोगों में श्रद्धा शबाब पर रहा, रामनगरी की पंच कोसी परिक्रमा में आए श्रद्धालुओं में उत्साह दिखा, जय श्री राम के उद्घोष के साथ श्रद्धालुओं ने पंचकोसी परिक्रमा की, पंचकोसी की परिक्रमा में 25 लाख से ज्यादा

श्रद्धालु शामिल हुए, पंचकोसी की परिक्रमा में 30 लाख से ज्यादा लोगों के शामिल होने का अनुमान रहा, बड़ी संख्या में सुरक्षा बलों की तैनाती रही, परिक्रमा मार्ग पर की गई व्यवस्थाओं से अभिभूत श्रद्धालु, कर रहे हैं उत्तर प्रदेश सरकार का धन्यवाद, प्रशासनिक तैयारी का गुणगान कर रहे थे। श्रद्धालु, पंच कोस की परिक्रमा में राम मंदिर निर्माण का उत्साह भी दिखा। कार्यक्रम के समाह भू मुख्य महामंडलेश्वर महाराज अभिराम

दास जी, दिलीप महाराज जी और ट्रस्टी के महाराज भानु प्रसाद महाराज जी एवं मनी रामदास जी, रामदास जी, सादरी दीदी अनूप दास जी, सियाराम जी एवं अक्षत गुप्त इंफ्रार डेवलपर कंपनी के डायरेक्टर श्रद्धालु, कर रहे हैं उत्तर प्रदेश सरकार का धन्यवाद, प्रशासनिक तैयारी का गुणगान कर रहे थे। श्रद्धालु, पंच कोस की परिक्रमा में राम मंदिर निर्माण का उत्साह भी दिखा। कार्यक्रम के समाह भू मुख्य महामंडलेश्वर महाराज अभिराम

श्री लक्ष्मी नारायण महायज्ञ में वेद मंत्रों के साथ हुई पूर्णाहुति



रिपोर्ट—जनार्दन श्रीवास्तव
'पाली—(हरदोई)' शुक्रवार को हरदोई जनपद के पाली नगर में चल रहे भव्य श्री लक्ष्मी नारायण

महायज्ञ की पूर्णाहुति हुई। यज्ञाचार्य विनोद कुमार दीक्षित के द्वारा वेद मंत्रों के उच्चारण के साथ यज्ञ में पूर्णाहुति डलवाई गई जिसे देखने

के लिए नगर व आसपास के हजारों की संख्या में भक्तगण मौजूद रहे। इसके अलावा भा0ज0पा0 सवायजपुर विधायक के छोटे भाई धीरेन्द्र प्रताप सिंह रशेनानीश ने भी अपनी पत्नी के सहित यज्ञ में पूर्णाहुति डाली। उन्होंने पूरी श्रद्धा भक्ति के साथ यज्ञ का पूजन अर्चन किया और अपनी पूर्णाहुति डाली आपको बताते चलें कि पाली नगर में 19 नवंबर से एक भव्य श्री लक्ष्मी नारायण महायज्ञ का आयोजन स्वामी उदय नारायणाचार्य जी महाराज के तत्वावधान में चल रहा था। जिसमें दूर- दूराज से संत व ऋषि मुनियों ने आकर

अपने-अपने प्रवचन वेद मंत्रों के साथ यज्ञ का कार्यक्रम संपन्न करवाया। इस कार्यक्रम की 24 नवंबर को वेद मंत्रों के उच्चारण से हुई पूर्णाहुति के साथ कार्यक्रम का समापन हो गया। इसके साथ ही परिसर में एक भव्य भंडारे का आयोजन भी किया गया। इस अवसर पर शिवम तिवारी,अनमोल बाजपेयी, राहुल बाजपेयी,अजय गुप्ता,अनूप बाजपेयी, आशुतोष मिश्रा,अरुण अवस्थी, शिवम बाजपेयी, रजत मिश्रा,शुभम शुक्ल,गुड्डू बाजपेयी, अजीत गुप्ता आदि के साथ साथ हजारों की संख्या में भक्त मौजूद रहे।



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। लखनऊ गुरुद्वारा प्रबन्धक कमेटी की प्रेस वार्ता प्रेस क्लब में लखनऊ गुरुद्वारा प्रबन्धक कमेटी के 25 वर्ष पूर्ण होने पर एवं गुरुद्वारा नाका हिण्डोला के 125 वर्ष पूर्ण होने पर समर्पित कार्यक्रम दिनांक 25 नवंबर 2023 को सायं 7:00 बजे से 8:30 बजे तक लाइट एवं साउंड शो धम्मरपीत लानन कृष्णा नगर, कानपुर रोड में दिखाया में दिखा जाएगा जिसमें मुख्य रूप से साहिब श्री गुरु नानक देव जी के जीवन पर आधारित की विस्तृत जानकारी प्रदान करने के लिए हुई। सरदार राजेन्द्र सिंह बग्गा अध्यक्ष लखनऊ

गुरुद्वारा प्रबन्धक कमेटी एवं अध्यक्ष गुरुद्वारा नाका हिण्डोला ने अवगत कराया कि श्री गुरु नानक देव जी ने अज्ञानता के अंधेरे को मिटाते हुए अध्यात्मिक ज्ञान की रोशनी को सम्पूर्ण जगत में अवतरित किया। जिसे पंजाब के कलाकारों द्वारा लाइट एवं साउंड शो के माध्यम से इनकी जीवनी को उजागर किया गया। सरदार हरपाल सिंह जगगी, महामंत्री लखनऊ गुरुद्वारा प्रबन्धक कमेटी ने अवगत कराया कि श्री गुरु नानक देव जी का जन्म सन् 1469 ई0 में राय भोए की तलवंडी में हुआ था जो वर्तमान समय पाकिस्तान में है एवं ननकाना साहिब के नाम से जाना जाता है।

श्री गुरु नानक देव जी का प्रकाश के 15वीं शताब्दी में पूंज के रूप में जाने जाते हैं। जहाँ पर जात-पात, कर्म-काण्डों से समाज को दूर किया और स्त्रीयों को समाज में सम्मानित स्थान एवं पुरुष के समान दर्जा दिलाने के लिए हमेशा तत्पर रहें। उनके द्वारा कहा गया— 'सो क्यो मंदा आखिये, जित जन्मे राजान्धो वो स्त्री कैसे बुरी हो सकती है, जिसने अवतारों, महापुरुषों एवं राजाओं को जन्म दिया। इससे पूर्व स्त्रियों को हीन दृष्टि से देखा जाता था।

श्री गुरु नानक देव जी का प्रकाश के 15वीं शताब्दी में पूंज के रूप में जाने जाते हैं। जहाँ पर जात-पात, कर्म-काण्डों से समाज को दूर किया और स्त्रीयों को समाज में सम्मानित स्थान एवं पुरुष के समान दर्जा दिलाने के लिए हमेशा तत्पर रहें। उनके द्वारा कहा गया— 'सो क्यो मंदा आखिये, जित जन्मे राजान्धो वो स्त्री कैसे बुरी हो सकती है, जिसने अवतारों, महापुरुषों एवं राजाओं को जन्म दिया। इससे पूर्व स्त्रियों को हीन दृष्टि से देखा जाता था।

गुरु नानक देव जी के जन्म का दृष्टान्त इस लाईट एवं साउण्ड शो में दिखाया गया है। ये लाईट एवं साउण्ड पंजाब के कलाकारों द्वारा सुखनवर रंग मंच के माध्यम से गुरु नानक देव जी, बीबी नानकी, महता कालू जी को एनीमेशन द्वारा दिखाया जायेगा। बाकि कलाकारों को कार्यक्रम में सजीव चित्रण द्वारा दिखाया जायेगा। ये कार्यक्रम एस0जी0पी0सी0 द्वारा प्रमाणित है। ये शो लगभग 01:40 मिनट का रहेगा। सरदार सतपाल सिंह मीत प्रवक्ता लखनऊ गुरुद्वारा प्रबन्धक कमेटी ने अवगत कराया कि साहिब

दिनांक—27.11.2023 को प्रातः—07:00 बजे से सायं—10:00 बजे तक रहेगा। कार्यक्रम में संगत की सेवा हेतु श्री गुरु हरिराय डायगनोस्टिक कैम्प में लगाया जायेगा। इस प्रेस वार्ता में डॉ गुरमीत सिंह, स0 तेजपाल सिंह रोमी, स0 दलजीत सिंह टोनी, स0 इन्दर सिंह, स0 हरमिन्दर सिंह टीटू महामंत्री तथा अन्य सदस्यगण उपस्थित रहे।

जनपद के 107 केंद्रों पर होगी यूपी बोर्ड परीक्षा

सुल्तानपुर। यूपी बोर्ड परीक्षा 2024 में जिले के 2817 विद्यार्थी कम हो गए हैं। अपलोड हुई सूची के मुताबिक परीक्षा के 25 केंद्र घट गए हैं। इस साल 107 केंद्रों पर हाईस्कूल व इंटरमीडिएट की परीक्षा होगी जबकि 2023 में जिले में 132 केंद्रों पर परीक्षा हुई थी। यूपी बोर्ड परीक्षा 2024 के लिए केंद्रों की सूची बृहस्पतिवार को माध्यमिक शिक्षा परिषद की वेबसाइट पर अपलोड हुई। इस बार 107 परीक्षा केंद्रों का ऑनलाइन चयन बोर्ड द्वारा किया

गया है। सूची में नौ राजकीय, 53 ऐडेड, 43 वित्तविहीन तथा दो राजकीय आश्रम पद्धति विद्यालय शामिल हैं। डीआईओएस ने जिले की एनआईसी वेबसाइट पर सूची को अपलोड करा दिया है। 2024 की बोर्ड परीक्षा में जिले से हाईस्कूल के 43,264 व इंटरमीडिएट के 37,233 विद्यार्थी शामिल होंगे। इस बार जिले में कुल 80497 विद्यार्थी परीक्षा देंगे जबकि 2023 में हाईस्कूल व इंटरमीडिएट के 83,314 विद्यार्थी परीक्षा में शामिल हुए थे। 2024 की बोर्ड परीक्षा में

2817 विद्यार्थी कम हो गए हैं। जिले के छात्र, अभिभावक, प्रधानाचार्य व प्रबंधक परीक्षा केंद्रों को लेकर 27 नवंबर की रात 12 बजे तक आपत्ति दर्ज करा सकते हैं। परीक्षा केंद्रों पर आपत्तियों के लिए प्रारूप तैयार किया गया है। इसमें विद्यालय कोड व विद्यालय का नाम आपत्तियों में दर्ज करना होगा। विसंगति वाले कॉलम में परीक्षा केंद्र बनाए या हटाए जाने के संबंध में बताना होगा। दूरी अंक होने की जानकारी, परीक्षार्थियों की संख्या अधिक या कम होने, परीक्षा

केंद्र में परस्पर आवंटन व एक प्रबंध तंत्र के विद्यालय में आवंटन को लेकर आपत्ति दर्ज की जा सकती है। हर विसंगति के लिए आपत्तिकर्ता को अलग-अलग आवेदन करना होगा। जिले में परीक्षार्थियों की संख्या में कमी आई है। यूपी बोर्ड ने 2024 की परीक्षा के लिए 25 केंद्र घटा दिए हैं। इससे केंद्रों पर परीक्षार्थियों की संख्या बढ़ेगी। केंद्रों को लेकर आपत्तियां मांगी गई हैं। इसके अनुसार जिला स्तरीय समिति रिपोर्ट तैयार करेगी।

गोंडा में गोस्वामी तुलसीदास अंतरराष्ट्रीय केन्द्रीय विश्वविद्यालय की स्थापना की मांग

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। डॉ. स्वामी भगवदाचार्य अन्तरराष्ट्रीय अध्यक्ष ने बताया कि श्री रामचरितमानस के रचयिता गोस्वामी तुलसीदास विश्व के महानतम कवियों में से एक हैं। उनका जन्म गोंडा जिले में परसपुर के पास राजापुर गांव में हुआ था। अतः गोस्वामी जी के नाम पर गोंडा में एक अंतरराष्ट्रीय केन्द्रीय विश्वविद्यालय की स्थापना के लिए महामहिम राष्ट्रपति महोदया, माननीय श्री नरेंद्र मोदी प्रधानमंत्री

जी, शिक्षामंत्री भारत सरकार, आयुक्त देवीपाटन मंडल एवं जिलाधिकारी गोंडा को पत्रोत्तर द्वारा अवगत कराया गया है कि गोस्वामी जी के नाम पर अन्तरराष्ट्रीय विश्वविद्यालय की स्थापना उनके प्रति सच्ची श्रद्धांजलि होगी। इस संबंध में आपसे आग्रह है की गोस्वामी जी के जन्म स्थान के पास गोंडा में अंतरराष्ट्रीय विश्वविद्यालय की स्थापना की जाए। इस संबंध में यह भी निवेदन है कि गोंडा में 58 एकड़ लगभग

300 बीघा जमीन अधिग्रहित कर ली गई है। अतः प्रस्तावित विश्वविद्यालय के लिए जमीन अधिग्रहण की कोई समस्या भी नहीं होगी। इसलिए आपसे आग्रह है कि गोंडा में गोस्वामी तुलसीदास अंतरराष्ट्रीय केन्द्रीय विश्वविद्यालय की स्थापना अतिलंब की जानी चाहिए। गोस्वामी तुलसीदास विश्व के प्रायः सभी विश्वविद्यालयों में पढ़ाये जाते हैं। गोस्वामी जी भारतीय संस्कृति की अमूल्य निधि हैं। गोस्वामी तुलसीदास जी के

जन्म स्थान के पास स्थापित विश्वविद्यालय विश्व के गौरवशाली शिक्षा संस्थानों में एक होगा। अतः आपसे सादर अनुरोध है कि गोस्वामी तुलसीदास के सम्मान में उनके जन्म भूमि के पास विकासखंड परसपुर में अधिग्रहित भूमि में गोस्वामी तुलसीदास अन्तरराष्ट्रीय केन्द्रीय विश्वविद्यालय की स्थापना करने की कृपा करें। डॉ. स्वामी भगवदाचार्य अन्तरराष्ट्रीय अध्यक्ष ने उक्त जानकारी दी।

योग तन- मन दोनों को रखता है स्वस्थ- प्रो. वंदना सिंह

विश्वविद्यालय में योग शिविर का हुआ आयोजन

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल विश्वविद्यालय परिसर के ध्यानचंद्र इनडोर स्टेडियम में मानसिक एवं शारीरिक स्वास्थ्य संवर्धन हेतु आर्ट ऑफ लिविंग, बेंगलुरु के संयुक्त तत्वावधान में सात दिवसीय योग शिविर का आयोजन हुआ।



शिविर में कुलपति प्रोफेसर वंदना सिंह के साथ विश्वविद्यालय के शिक्षकों, अधिकारियों, विद्यार्थियों, कर्मचारियों एवं उनके परिजनों ने योग किया। कुलपति प्रोफेसर वंदना सिंह ने कहा कि स्वस्थ रहना आज की सबसे

बड़ी आवश्यकता हो गई है। योग हमारे तन और मन दोनों को स्वस्थ रखता है। विश्वविद्यालय के सभी सदस्य स्वस्थ और ऊर्जावान रहे इसलिए इस शिविर का आयोजन किया गया है। उन्होंने कहा कि सभी इस शिविर में बढ़-चढ़ कर प्रतिभाग करें। ध्यानचंद्र इनडोर स्टेडियम में

सुबह शुरू हुए इस शिविर में आर्ट ऑफ लिविंग के जय सिंह ने वार्मअप, कटिचक्र आसन हस्तपात, उल्कासन, मलासन, तितली आसन, जॉइन्ट रोटेशन, बॉडी स्ट्रेचिंग, योगासन एवं ध्यान कराया। योग शिविर के समन्वयक डॉ मनोज पाण्डेय रहे। इस अवसर पर कुलसचिव महेंद्र कुमार, परीक्षा नियंत्रक वी एन सिंह, प्रो. मानस पांडेय, प्रो. मिथिलेश सिंह, डॉ. प्रमोद कुमार यादव, डॉ. दिग्विजय सिंह राठौर, डॉ. श्याम कन्हैया सिंह, डॉ. अजीत, सहायक कुलसचिव दीपक सिंह, बबिता सिंह, डॉ. मिथिलेश यादव, राजेन्द्र सिंह समेत अन्य उपस्थित रहे।

कुलपति ने श्री डी मॉडल से समझाई अणुओं की संरचना

रज्जू भैय्या में एमएससी की क्लास लेने पहुंची कुलपति, पढ़ाया विन्यासरसायन



ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल विश्वविद्यालय की कुलपति

प्रोफेसर वन्दना सिंह ने परिसर स्थित रज्जू भैया संस्थानके रसायन विभाग के एमएससी छात्रों की कक्षाएं ली। उन्होंने विन्यास रसायन & त्रिविमरसायन से संबंधित विषय पर व्याख्यान दिया। विन्यास रसायन, रसायन की वहशाखा है जो अणुओं के अन्दर परमाणुओं के सापेक्षिक स्थिति एवं उनके प्रभावों का अध्ययन करती है। डॉ. सिंह ने श्री डी मॉडल तथा पॉवर प्वाइंट से अणुओं की संरचनापर प्रकाश डाला। डॉ. सिंह ने कहा कि प्रत्येक अणु कई परमाणुओंसे मिलकर बने होते हैं। इन परमाणुओं को आपस में जोड़ने के लिए बंध की आवश्यकता होती है

। बंध की लंबाई अणुओं के स्थायित्व और ऊर्जा को तय करती है। किसी भी अणुमें बंध कोण परमाणुओं की स्थिति को निश्चित करते हैं। डॉ. वन्दना सिंह रसायन विज्ञान विभाग में प्रोफेसर हैं। प्रो. सिंह कार्बनिक रसायन की विशेषज्ञ हैं तथा पॉलीमर रसायन में विश्वस्तरीय शोध कार्य कर रही हैं। हाल ही में स्टैंडफोर्ड यूनिवर्सिटी के द्वारा जारी विश्व के दो प्रतिशत वैज्ञानिकों की सूची में प्रो. वंदना सिंह का नामसम्मिलित किया गया था। इस अवसर पर रसायन विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. प्रमोद कुमारने बताया की कुलपति आगे भी कक्षाएं लेंगी।

जालसाज दंपती : पहले पड़सियों को ठगा, फिर करने लगे हेराफेरी

गोरखपुर (संवाददाता)। पुलिस जांच के मुताबिक एम्स में ठेका दिलाने के नाम पर करोड़ों की ठगी के आरोप में पकड़ा गया देवरिया का राजीव

तिवारी और उसकी पत्नी शिवा प्रगने ठग हैं। दोनों ने पहले पड़सियों को जमीन दिलाने का झांसा देकर छोटी-मोटी रकम की ठगी से शुरुआत

की। फिर ठगी की बड़ी घटनाओं को अंजाम देने लगे। इसमें कई बार फंसे भी, लेकिन कभी पैसे वापस कर तो कभी खुद को बड़ा अफसर बता धौंस

जमा कर बचते रहे। अब दोनों पकड़े गए हैं तो पुलिस इनकी संपत्ति को जब्त करने की तैयारी में जुट गई है। सबसे पहले इन्होंने पड़सियों को ठी।

साहिब श्री गुरु नानक देव जी का प्रकाश पर्व (जन्मोत्सव) दिनांक-27.11.2023 को गुरुद्वारा नाका हिण्डोला में भव्य रूप से डी0ए0वी0 कालेज, लखनऊ के प्रांगण में मनाया जा रहा है



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। लखनऊ गुरुद्वारा प्रबन्धक कमेटी की प्रेस वार्ता प्रेस क्लब में लखनऊ गुरुद्वारा प्रबन्धक कमेटी के 25 वर्ष पूर्ण होने पर एवं गुरुद्वारा नाका हिण्डोला के 125 वर्ष पूर्ण होने पर समर्पित कार्यक्रम दिनांक 25 नवंबर 2023 को सायं 7:00 बजे से 8:30 बजे तक लाइट एवं साउंड शो धम्मरपीत लानन कृष्णा नगर, कानपुर रोड में दिखाया में दिखा जाएगा जिसमें मुख्य रूप से साहिब श्री गुरु नानक देव जी के जीवन पर आधारित की विस्तृत जानकारी प्रदान करने के लिए हुई। सरदार राजेन्द्र सिंह बग्गा अध्यक्ष लखनऊ

गुरुद्वारा प्रबन्धक कमेटी एवं अध्यक्ष गुरुद्वारा नाका हिण्डोला ने अवगत कराया कि श्री गुरु नानक देव जी ने अज्ञानता के अंधेरे को मिटाते हुए अध्यात्मिक ज्ञान की रोशनी को सम्पूर्ण जगत में अवतरित किया। जिसे पंजाब के कलाकारों द्वारा लाइट एवं साउंड शो के माध्यम से इनकी जीवनी को उजागर किया गया। सरदार हरपाल सिंह जगगी, महामंत्री लखनऊ गुरुद्वारा प्रबन्धक कमेटी ने अवगत कराया कि श्री गुरु नानक देव जी का जन्म सन् 1469 ई0 में राय भोए की तलवंडी में हुआ था जो वर्तमान समय पाकिस्तान में है एवं ननकाना साहिब के नाम से जाना जाता है।

श्री गुरु नानक देव जी का प्रकाश के 15वीं शताब्दी में पूंज के रूप में जाने जाते हैं। जहाँ पर जात-पात, कर्म-काण्डों से समाज को दूर किया और स्त्रीयों को समाज में सम्मानित स्थान एवं पुरुष के समान दर्जा दिलाने के लिए हमेशा तत्पर रहें। उनके द्वारा कहा गया— 'सो क्यो मंदा आखिये, जित जन्मे राजान्धो वो स्त्री कैसे बुरी हो सकती है, जिसने अवतारों, महापुरुषों एवं राजाओं को जन्म दिया। इससे पूर्व स्त्रियों को हीन दृष्टि से देखा जाता था।

श्री गुरु नानक देव जी का प्रकाश के 15वीं शताब्दी में पूंज के रूप में जाने जाते हैं। जहाँ पर जात-पात, कर्म-काण्डों से समाज को दूर किया और स्त्रीयों को समाज में सम्मानित स्थान एवं पुरुष के समान दर्जा दिलाने के लिए हमेशा तत्पर रहें। उनके द्वारा कहा गया— 'सो क्यो मंदा आखिये, जित जन्मे राजान्धो वो स्त्री कैसे बुरी हो सकती है, जिसने अवतारों, महापुरुषों एवं राजाओं को जन्म दिया। इससे पूर्व स्त्रियों को हीन दृष्टि से देखा जाता था।

गुरु नानक देव जी के जन्म का दृष्टान्त इस लाईट एवं साउण्ड शो में दिखाया गया है। ये लाईट एवं साउण्ड पंजाब के कलाकारों द्वारा सुखनवर रंग मंच के माध्यम से गुरु नानक देव जी, बीबी नानकी, महता कालू जी को एनीमेशन द्वारा दिखाया जायेगा। बाकि कलाकारों को कार्यक्रम में सजीव चित्रण द्वारा दिखाया जायेगा। ये कार्यक्रम एस0जी0पी0सी0 द्वारा प्रमाणित है। ये शो लगभग 01:40 मिनट का रहेगा। सरदार सतपाल सिंह मीत प्रवक्ता लखनऊ गुरुद्वारा प्रबन्धक कमेटी ने अवगत कराया कि साहिब

प्रो. मनुका खन्ना एल. पी.एस. के मॉडल यूनाइटेड नेशन्स में



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। लखनऊ पब्लिक स्कूल, सेक्टर-9, वृंदावन योजना शाखा में मॉडल यूनाइटेड नेशन्स कार्यक्रम आयोजित किया गया। इसमें शहर के कई स्कूलों से 150 से अधिक प्रतिनिधियों और शिक्षकों ने भाग लिया। एम.यू.एन. में छह समितियां थीं,

जो वैश्विक मुद्दों पर चर्चा की। यहां छात्रों के विकास को ध्यान में रखकर गहरी बहस हुई। प्रो. मनुका खन्ना, लखनऊ विश्वविद्यालय के डीन और राजनीति विज्ञान विभाग की हेड, मुख्य अतिथि के रूप में मौजूद थीं। इस अवसर पर पूर्व एम एल सी कान्ति सिंह ने



प्रतिभागियों का उत्साहवर्धन किया। उनका भाषण छात्रों को वैश्विक सहयोग की महत्ता पर ध्यान आकर्षित करता रहा। कार्यक्रम ने युवाओं के ज्ञान और समृद्ध सहयोग का प्रदर्शन किया, जिससे उनमें वैश्विक नागरिकता और अंतर्राष्ट्रीय

मामलों के प्रति गहरी समझ विकसित हो। लखनऊ पब्लिक स्कूल्स एंड कॉलेजेस ने सभी भाग लेने वालों, स्कूलों, प्रतिनिधियों, शिक्षकों और विशेष रूप से प्रो. मनुका खन्ना को इस महत्वपूर्ण कार्यक्रम की सफलता में योगदान के लिए धन्यवाद दिया।

राम नगरी अयोध्या में जुटेंगे देश भर के धनुर्धर

अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो) सुरेंद्र कुमार। राम नगरी अयोध्या में देश भर के धनुर्धर आयेंगे, राष्ट्रीय सीनियर तीरंदाजी प्रतियोगिता 25 से 29 नवंबर तक चलेगा, केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा प्रतियोगिता का उद्घाटन करेंगे, राष्ट्रीय तीरंदाजी संघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा, प्रतियोगिता को लेकर उत्तर प्रदेश तीरंदाजी संघ के सेक्रेटरी अजय गुप्ता ने की प्रेस कॉन्फ्रेंस किया, 25 से 29 नवंबर तक होगी तीरंदाजी प्रतियोगिता, जीआईसी के मैदान में होगी तीरंदाजी प्रतियोगिता, तैयारियां अंतिम चरण में, देश के सभी राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों समेत महिला व पुरुष 1000 खिलाड़ी होंगे शामिल, प्रेस कॉन्फ्रेंस में उत्तर प्रदेश तीरंदाजी संघ के जॉइंट सेक्रेटरी योगेंद्र राणा, ओलंपियन सत्यदेव, यूपी टीम के कोच विकास शास्त्री व अंतर्राष्ट्रीय खिलाड़ी विश्वास आदि लोग मौजूद रहे।

कोटेदार संघ के तहसील अध्यक्ष चुने गए पंकज सिंह



ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। जनपद जौनपुर के

नगर स्थित एक रेस्टोरेंट में ऑल इंडिया फेयर प्राइस शॉप डीलरशिप संगठन (कोटेदार संघ)

की एक सांगठनिक बैठक जिला अध्यक्ष हरसु सिंह की अध्यक्षता में संपन्न हुई। उक्त बैठक में मुख्य अतिथि रूप में प्रदेश अध्यक्ष राजेश तिवारी एवं जनपद जौनपुर के कार्यकारी जिला अध्यक्ष दयाशंकर निगम एवं जौनपुर संघ के कोटेदार पदाधिकारी बंधुओं की उपस्थिति में सदर तहसील विकास खंड सिकरारा के चौदपुर निवासी कोटेदार पंकज कुमार सिंह को कोटेदार संघ का सदर तहसील अध्यक्ष सर्व सम्मति से मनोनीत किया गया।

जन चौपाल में ग्रामीणों की सुनी समस्या, हुआ निस्तारण



सुल्तानपुर— बल्दौरा ब्लॉक क्षेत्र के ग्राम पंचायत कस्बा माफियात में शुक्रवार को जन चौपाल का आयोजन किया गया। जिसमें ग्रामीणों की सड़क, नाली, पेंशन तथा राशन कोटे की समस्या सुनकर उनका निस्तारण किया गया और ग्रामीणों को सरकार की कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी देकर

अगुवाई में जनसुनवाई चौपाल का आयोजन किया गया। जिसमें ग्रामीणों को कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी देने के साथ-साथ लोगों को आयुष्मान कार्ड से मिलने वाली निरुशुल्क स्वास्थ्य सुविधा की जानकारी देकर कार्ड बनवाने को कहा। इस दौरान ग्राम पंचायत सचिव घनश्याम यादव, प्रधान प्रतिनिधि श्याम नारायण सोनकर, विजय कुमार, शोभवती, राधेश्याम, फूलचंद, ओम प्रकाश, वारिश अली, मोहम्मद आकिब व मोहम्मद जुबैर आदि मौजूद रहे।

आवेदन कर लाभ लेने की अपील की। एडीओ आईएसबी शिवकुमार की

हिन्दी साप्ताहिक दैनिक देश की उपासना

स्वात्वाधिकारी में, प्रभुदयाल प्रकाशन की ओर से श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव मुद्रक, प्रकाशक एवं सम्पादक द्वारा देश की उपासना प्रेस, उपासना भवन, धर्मसारी, प्रेमापुर, जौनपुर उत्तर प्रदेश से मुद्रित एवं प्रकाशित।

सम्पादक श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव

मो0-7007415808, 9628325542, 9415034002

RNI संदर्भ संख्या - 24 / 234 / 2019 / R-1

deshkiupasanadailynews@gmail.com

समाचार-पत्र से सम्बन्धित समस्त विवादों का न्याय क्षेत्र जौनपुर न्यायलय होगा।